
2023年开展卫生镇的班会简报 开展学生
学习经验交流班会的活动总结(精选5篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？接下来小编就给大家介绍一下优秀的范文该怎么
写，我们一起来看一看吧。

开展卫生镇的班会简报篇一

为全面提高学校教育教学质量，为学生们提供、搭建一个互
相交流、学习的平台，帮助同学们解决学习中的困难疑惑、
掌握更有效的学习方法、进而为中考最后的冲刺做好准备，
麻池中学在初三年级开展了学习交流主题班会。

这次学生经验交流会以班级为单位，每班安排学科学习能力
较强的3-5名学生进行了经验介绍。

20xx年4月24日九年级3班开展“爱学习”之学习经验交流主
题班会

20xx年4月24日九年级3班开展“爱学习”之学习经验交流主
题班会（学生交流学习经验）

20xx年4月24日九年级5班开展“爱学习”之学习经验交流主
题班会

发言学生精心准备，分别从课前预习、认真听课、课后总结、
反思，独立完成作业，建立错题集等方面分享了自己的学习
心得。台上的同学结合自己的学习实际现身说法，台下的同
学针对自身学习存在的问题全面记录，听得仔细。



活动的开展为同学们提供了更为有效地学习方法，调动了同
学们的热情。本次学习经验交流会，圆满地完成了各项活动
内容，取得了既定的效果，为同学们今后的学习和工作指明
了方向和带来了动力。

开展卫生镇的班会简报篇二

学习溺水安全的基本常识，培养有关防范意识。

教学目标：

1、了解有关溺水安全相关知识，感悟生命的可贵。

2、培养学生养成遵守防溺水安全的习惯，掌握溺水救护方法。

教学重难点：

重点：溺水安全自救与预防措施。

难点：溺水安全自救方法的指导。

教学准备：收集有关溺水的文字、图片资料，并制作多媒体
课件。

教学形式：多媒体教学。

教学设计：

一、导入新课

【新闻回放】2011年4月24日下午，莆田市秀屿区东庄镇西温
村小学2名学生，到笏石镇温东村下尾盐场附近一养虾池戏水
时，不慎溺水死亡。2011年5月26日下午，重庆开县长沙镇再
次发生这样的悲剧，当地陈家小学10余名小学生一起私自下



河洗澡，结果4名男生溺亡。

(师)听了这个案例，我想在座的每一位同学心里都不会感到
轻松。针对这起事件，你想到了什么呢?请同学们谈谈你的看
法。

学生思考后举手回答自己的想法。

(小结)生命只有一次，每个人都应该注意安全，珍爱自己的
生命。

(师)今天这节课我们就一起来学习预防溺水的相关知识(板书
课题：防溺水安全教育)。

二、新课教学

(一)溺水原因

在炎热的夏季，大家都想到河里或池塘里游泳。然而，因为
缺少游泳常识而溺水死亡者时有发生。

【幻灯片放映】图片展示近六年全国0——14周岁儿童溺水死
亡情况柱形图。(引导学生明白)溺水在所有意外伤害死因中
所占的比重，6年来持续保持在一半以上的水平，趋势有增无
减。图片展示近六年全国0——14周岁儿童溺水死因构成
图，(让学生明白)溺水在所有意外伤害死因中的比例在半数
以上。图片展示2011年4月24日下午，莆田市秀屿区东庄镇西
温村小学2名学生，到笏石镇温东村下尾盐场附近一养虾池戏
水时，不慎溺水死亡。2011年5月26日下午，重庆开县长沙镇
再次发生这样的悲剧，当地陈家小学10余名小学生一起私自
下河洗澡，结果4名男生溺亡。据相关媒体报道，每年暑假，
医院急诊科都会遇到大量因遭遇溺水意外事故求救的病例，
而其中有相当一部分就因现场急救措施不得力而错失抢救时
机，令人痛心。



学生思考后回答，教师根据学生回答作简要总结。

【幻灯片展示溺水原因】1、可能是在河道、水渠、池塘、水
井、水池、水库中嬉水落水引起的;2、也可能是街道下水道
无井盖，下大雨时看不清，致使人落入下水道，建筑工地水
沟积水、开放性水域无明显警告标志和隔离栏;3、不会游泳，
游泳时间过长，疲劳过度，在水中突发病尤其是心脏病，盲
目游入深水漩涡。

(师)因此多学一些自救与互救的知识和技能，可以给自己与
他人的生命多一份保障。下面我们就一起来学习有关专家对
溺水致死原因和溺水症状的描述。

(二)致死原因

【幻灯展示】据医学专家解释，溺水致死原因主要是气管内
吸入大量水分阻碍呼吸，或因喉头强烈痉挛，引起呼吸道关
闭、窒息死亡。

(三)溺水症状

【幻灯展示】据医学专家解释，溺水症状主要表现为呼吸困
难，嘴唇和指甲青紫，嘴唇和口鼻四周有泡沫，重者则昏迷
或呼吸心跳停止。

(四)如何自救

生作讨论后，师鼓励其列举各自想法。

(师)同学们所谈的想法都相当不错，我觉得刚才大家的想法
可以归纳为以下两个方面。

【幻灯图片展示】

(1)发现溺水者如何将其救上岸。



1、可将救生圈、竹竿、木板等物抛给溺水者，再将其拖至岸
边。

2、若没有救护器材，会游泳者可以入水直接救护。接近溺水
者时要转动他的髋部，使其背向自己(为什么?)然后拖运。拖
运时通常采用侧泳或仰泳拖运法。

【角色扮演】学生按照以上方法，全班学生每2人分成一个小
组，进行模拟演示，1人扮演溺水者，1人扮演救护者。抽几
个小组轮流上台表演，其他同学细心观察，最后做出总结，
并指出优点和不足。

(2)如何开展岸上急救

【幻灯图片展示】

第一步：当溺水者被救上岸后，应立即将其口腔打开，清除
口腔中的分泌物及其他异物。如果溺水者牙关紧闭，要从其
后面用两手的拇指由后向前顶住他的下颌关节，并用力向前
推进。同时，两手的食指与中指向下扳颌骨，即可搬开他的
牙关。

第二步：控水。救护者一腿跪地，另一腿屈膝，将溺水者的
腹部放到屈膝的大腿上，一手扶住他的头部，使他的嘴向下，
另一手压他的背部，这样即可将其腹内水排出。

第三步：如果溺水者昏迷，呼吸微弱或停止，要立即进行人
工呼吸，通常采用口对口吹气的方法效果较好。若心跳停止
还应立即配合胸部按压，进行心脏复苏。心肺复苏的目的在
于尽快挽救脑细胞，避免因缺氧引起细胞坏死。因此施救越
快越好，同时注意要在急救的同时，要迅速打急救电话，或
拦车送医院。

【角色扮演】学生按照上述方法，全班学生每2人分成一个小



组，进行模拟演示，1人扮演溺水者，1人扮演救护者。抽几
个小组轮流上台表演，其他同学细心观察，最后做出总结，
并指出优点和不足。

(五)预防措施

(师)为了不让溺水事故侵害我们的生命，加强预防是关键。
如何预防溺水事故，同学们有什么好的想法不妨为老师出几
个点子。

根据学生出的点子归纳小结。

1、学习溺水相关知识，知道溺水的危害性，了解一些溺水的
预防和急救措施。

2、未经家长、老师同意不去游泳。不要单独到河边、池塘边
玩耍。年龄小的儿童外出玩耍一定要有家长带领，不能单独
乱跑，以防跌入下水道和粪池。

3、初学游泳时，可参加游泳学习班，由老师辅导。不要在标
示禁止戏水的区域游泳和嬉水，若在江、河、湖、海游泳，
则必须有伴相陪，不可单独游泳。

4、学会游泳后也不能忽视水上安全，下水前做好充分的准备
活动，游泳时要根据自己的体力和能力量力而行，饥饿、太
饱和疲劳时不能下水。

5、发现下水道无井盖，应及时与有关部门联系以便尽快检修。

(六)倡议书

【幻灯展示】

1、对自己负责：树立安全意识，加强自我保护。绝不参与没
有家长陪同的游泳活动，绝不到危险、陌生的河塘游泳，绝



不在河塘边垂钓鱼虾，绝不做危险举动，绝对远离溺水杀手。

2、对家人负责：如果游泳，一定要在自己的家长陪护前提下，
到安全的、正规的游泳场所游泳，并要做好相应准备活动，
防止溺水事件的发生。

3、对学校负责：要遵守学校的各项规章制度，不断强化安全
防范意识，以血为鉴。积极参加学校组织的“珍爱生命，谨
防溺水”安全教育活动，学会相关的预防溺水知识，并能将
所学的知识运用于实际，掌握溺水自救的基本知识和技能。

4、对他人负责：在加强自我安全意识的同时，要努力做好说
服教育工作，对于那些违反学校纪律，私自外出游泳的行为，
要坚决抵制、劝阻。

三、总结结束

同学们，今天我们通过学习，掌握了一定的溺水自救与预防
知识，大家在以后的学习、生活中要加强学习，经常模拟演
练，巩固所学知识，要随时提高警惕，特别是在比较危险的
地方，严防溺水事故的发生。祝愿大家今天好，明天会更好!

开展卫生镇的班会简报篇三

一、序幕：

老师：同学们，我说一个英语单词，看看大家知不知道它的
中文含义，thanksgivingday，对，是感恩节，大家知道，在美
国，把每年11月的最后一个星期四定为感恩节，在这一天，
具有不同信仰和不同背景的人们，会按照习俗前往教堂做感
恩祈祷，感谢上苍一年里对自己的恩赐和惠顾。我们中国也
有着“感恩”的传统，像：“滴水之恩，涌泉相报”“谁言
寸草心，报得三春晖”都是很好的写照，但严峻的现实是，
现在有不少中学生令人遗憾地成了不会感恩，只知道汲取



的“冷漠一代”。

由此我们举行这次以《学会感恩》为主题的班会，希望同学
们以此为契机，学会感恩，刻苦学习，拼搏进取，来回报父
母，老师和社会，下面(甲)、(乙)和我一起主持这次班会，
大家欢迎。

二、活动开展：

甲：大家好，我是__。

乙：大家好，我是__

合：今天，由我们主持今天的班队活动。

甲：20__年的日历已经翻过去许多页了，在我们的脑海中，
感动中国20__年度人物颁奖典礼，依旧记忆犹新，他们带
着20__年春夏秋冬的阳光和细雨，更带着沉淀在心里的那一
份感动，洋溢着一种对社会深深的感恩。

甲：对父母心存感恩，因为他们给予我们生命，让我们健康
成长。

乙：对老师心存感恩，因为他们给了我们教诲，让我们抛却
愚昧。

乙：对朋友心存感恩，因为他们给了我们友爱，让我们在孤
寂无助时可以倾诉和依赖。

乙：感谢肯接受我们帮助的人，他们用淡淡的柔弱让我们可
以把这份良善续延。

甲：感激伤害你的人，因为他磨练了你的心志;

乙：感激这个世界上所有值得我们感激的人



甲：然而其中，最能激起我们心底最深的感恩的字眼莫过
于“父母”。

乙：是的，不论我们走到哪里，不论我们有多大年纪，在父
母的心中，我们永远都是最可爱，最需要被保护的孩子。我
们不断得接受着他们无私给予的爱的雨露。

甲：下面请大家一起来听一个感人的故事：《苹果树和小男
孩》有请__，大家欢迎。

小男孩拿走了苹果，于是很长一段时间没有再出现。苹果树
在那里等啊!等啊!她是多么希望他再次出现在她的面前像以
前那样和她玩。

苹果树毫不忧郁地对他说：“把我枝叶砍去，用它们你可以
盖你的房子。”

小男孩把苹果树枝叶全都砍去，走了，又是一段很长的时间
没有来。苹果树还是在那里等啊!等啊!等待小男孩的出现。

“我工作很累，没有精力和你玩。事业上的失败，家庭的不
和，已经让我感到很疲劳了，我想去航海，去远行，放松一
下自己的神经。可是我没有船。”小男孩说。

就这样，小男孩靠在苹果树的树桩上睡了，也许梦里他会回
忆起儿时的快乐。

甲：大家和我一样一样都是故事中的小男孩，从出生到现在，
父母的爱一直伴随着我们成长，我们不断的索取，父母是尽
其所能，我们接受的是那么的心安理得，此时此刻我们的心
情都不会很平静，下面这首童谣是否能引起大家的共鸣呢?把
《妈妈的爱》这首诗献给我们伟大的父母!

妈妈的爱



有一个很热很热的夜晚，我从梦中醒来，妈妈正给我扇着扇
子，汗水却湿透了她的衣裳。

啊!妈妈的爱是清凉的风。

有一个很凉很凉的雨天，妈妈到学校接我，一把伞遮在我的
头顶，雨水却打在妈妈的身上。

啊，妈妈的爱是遮雨的伞。

有一回我病了，妈妈抱我去医院。

摸着我很烫很烫的额头，妈妈着急地哭了。

啊，妈妈的爱是滴落的泪。

有一天，我打破了暖瓶，对妈妈又说了谎，

妈妈的批评叫我脸红，我不敢抬头看她的眼睛。

啊，妈妈的爱是责备的目光。

一次老师叫用“最”字造句，

我说：“我最爱妈妈。”

妈妈告诉我：“最该爱的是祖国，

祖国是我们所有人的妈妈。”

乙：这首歌不禁使我们回忆起，在我们成长的这十几年中，
父母为我们所做的点点滴滴。那么谁愿意与大家一起分享你
的感动呢?请大家举手(同学发言)

可我们又对父母了解多少呢



甲：下面进行现场调查

问题：1、你母亲的生日?

2、你给父亲买过生日礼物吗?

3、你母亲最喜欢的是哪套衣服?

4、你父母的结婚纪念日?

5、你爸爸今年多少岁?属什么的?

6、你爸爸喜欢喝白酒吗?那他一般喝什么牌子的?

7、你父亲喜欢吃的菜是?………

甲：通过刚刚的调查我们发现，并不是每个同学都十分了解
自己的父母，可是反过来如果被问的是父母，不用调查也会
知道结果，父母会对我们的一切记忆的都很深刻!

乙：下面，我们请听感恩诗朗诵《游子吟》,表演者：掌声有
请!老师：希望同学们一定要对父母拿出多一份的关怀和理解，
她们一定会倍感欣慰，做一个：懂父母的人甲：其实不止是
父母，我们身边有太多的人是我们应该感谢的，比如我们的
老师、同学、朋友。请同学们讲述一下老师、朋友等对自己
的无限深情，请大家发表自己的想法。

甲：其实我有自己也曾经不理解过老师，对朋友有时候也有
着那样这样的不满，但我相信从今天开始，同学们会和我一
样，充满着一颗感恩的心来对待我们的老师，同学和朋友。

乙：在历有很多名人都怀有一颗真诚的感恩之心。

美国的罗斯福总统就常怀感恩之心。据说有一次家里失盗，
被偷去了许多东西，一位朋友闻讯后，忙写信安慰他。罗斯



福在回信中写道：“亲爱的朋友，谢谢你来信安慰我，我现
在很好，感谢上帝：因为第一，贼偷去的是我的东西，而没
有伤害我的生命;第二，贼只偷去我部分东西，而不是全部;
第三，最值得庆幸的是，做贼的是他，而不是我。”对任何
一个人来说，失盗绝对是不幸的事，而罗斯福却找出了感恩
的三条理由。

乙：我们也应该学会感恩，那么怎么做才是对父母、老师、
朋友的感恩呢?大家看过电影《暖春》吗?相信看过的的各位
同学现在心里一定不平静。下面，就请几位同学谈谈他们观
看影片后的感受和想法。

同学发言。

甲：一起做一个感恩的人吧!感恩父母，感恩老师，感恩社
会……这是我们共同的宣誓，从我做起，从现在做起，请伴
随着一首动人的歌曲，请同学们按照顺序上来签名，表达自
己对父母，对老师，社会的感谢之情。(放fkash音乐：《感
恩的心》，同时学生上来在签名板上签名)

在这次班队活动的最后，我们请我们的班主任老师发言

老师：在生活中，我们要感谢的人有很多，父母、老师、同
学，感恩的方式也是多种多样，只要怀有一颗感恩的心，你
就会随时回报于别人，在这次主题班会的过程中，我能感觉
到同学们对这次活动的积极参与，常怀感恩之心，能让我们
更好地体验爱，感受情，因为在我们的生活中，我们无时无
刻不体验着家人的关爱、朋友的关心、老师的关注、社会的
关怀。常怀感恩之心，会让我们的生活更加充实愉快，会使
我们的生命充满温暖，会使我们的灵魂得到升华。一个和谐
的家庭、和谐的集体、和谐的社会，既要多些感激之心，也
要付出你的爱心。让我们用自己的行动，报答父母，老师、
社会，报答所有关心爱护和帮助过我们的人，让我们的世界
更加美好。



三、结束语：

主持人齐朗诵：感谢父母，赐予我生命，不求回报地爱着我
疼着我。

感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理。

感谢朋友，在我困惑，委屈的时候给我力量。

感恩你生命中的拥有，感恩你身边的人

感恩你所有的所有

主持人宣布：“感恩班队活动到此结束!”

开展卫生镇的班会简报篇四

1、知道有关的交通安全标志和规则。

2、知道不遵守交通规则会造成交通事故，给自己或别人带来
痛苦。

1、行走的安全常识每位同学必须牢记如下行走安全常识：

指挥灯信号绿灯亮时，准许行人通行；黄灯亮时，不准行人
通行，但已进入人行道的行人，可以继续通行；红灯亮时，
不准行人通行；黄灯闪烁时，行人须在确保安全的原则下通
行。

人行横道信号灯绿灯亮时，准许行人通过人行横道；绿灯闪
烁时，不准行人进入人行横道，但已进入人行横道的可以继
续通行；红灯亮时，不准行人进入人行横道。

行人必须遵守的规定行人须在人行道内行走，没有人行道靠



右边行走；穿越马路须走人行横道；通过有交通信号控制的
人行横道，须遵守信号的规定；通过没有交通信号控制的人
行道，要左顾右盼，注意车辆来往，不准追逐，奔跑；没有
人行横道的，须直行通过，不准在车辆临近时突然横穿；有
人行过街天桥或地道的，须走人行过街天桥或地道；不准爬
马路边和路中的护栏，隔离栏，不准在道路上推扒车，追车，
强行拦车或抛物击车。

行走时，哪些情况最危险呢？

（1）横穿马路很容易出危险。

（2）三五成群横着走在非人行道上，这样最容易发生交通事
故。

（3）上，下班高峰过后，马路上车辆稀少，因为路中车少人
稀思想麻痹。麻痹加麻痹就等于危险。

（4）行走时一心两用，边走边看书，或边走边想问题，或边
走边聊天，边走边玩……这样做，可能车子不来撞你，你倒
自己去撞车子，因此也十分危险。

2、骑车安全

（1）不满12周岁的孩子，不能在道路上骑车。这是交通规则
规定的。

（2）不打伞骑车。

（3）不脱手骑车。

（4）不骑车带人。

（5）不骑“病”车。



（6）不骑快车。

（7）不与机动车抢道。

（8）不平行骑车。

最后还要注意，在恶劣的天气如雷雨，台风，下雪，或积雪
未化，道路结冰等情况下，也不要骑车。

3、乘车安全

（1）上车前先看清公共汽车是哪一路，因为公共汽车停靠站，
往往是几路公共汽车同一个站台，慌忙上车，容易乘错车。

（2）待车子停稳后再上车或下车，上车时将书包置于胸前。

（3）上车后不要挤在车门边，往里边走，见空处站稳。

（4）乘车要尊老爱幼讲礼貌，见老弱病残及孕妇要主动让座。

开展卫生镇的班会简报篇五

交通安全教育。

1、通过本次班会活动，让学生接受一次生动活泼的交通安全
教育。

2、通过逼真的画面，真实的数据，使学生在丰富多彩的活动
中学习交通规则，懂得保护自己，懂得交通安全重于泰山等
的道理。

培养学生树立交通安全意识，养成交通安全的良好习惯。

1、黑板上书写“交通安全我先行”几个字。



2、准备测试交通规则的抢答题目。

3、学生自制安全宣传卡。

一、以逼真的画面，真实的数据，真切的告诫，让学生深深
懂得保护自己，就是幸福大家。

1、导入：

同学们，今天我们举行一次“交通安全我先行”活动，我们
是21世纪的主人、a是祖国的未来、民族的希望。我们爱学习、
爱劳动，是充满生机的新一代。我们是肩负重任、跨世纪的
新苗。可是，我们却经常听到一些无端横祸向我们小学生飞
来的噩耗；看到一些触目惊心、惨不忍睹的灾难在我们身边
发生。

2、逼真的画面：

播放《交通安全监控录像》

（老师：看了这些录像，你们有什么感想？）

学生回答：

刘善容：看了之后感觉很害怕，以后都不敢过马路了。

未从凡：太惨了，他们这么年轻就丧失了生命。

王建鹏：我以后一定要注意交通安全了，感觉很多危险都在
我们身边。

童耀：我一直都很注意的，所以以后不会遇到这类事故的。

—————



老师：交通事故离我们并不遥远，它也常常发生在我们的身
边，请同学们讲一讲听到的、看到的或从报纸上阅读到的或
亲人朋友遭遇过的交通事故。

3、真实数据：

道路交通是一个世界性的社会问题，它已成为国际社会的一
大公害。大家来看这样一组数据：据统计，进入新世纪以来，
中国已经连续3年每年死亡人数突破10万大关，10万鲜活生命
葬于滚滚车轮之下，如此触目惊心的人间惨剧，留给世人的
该是多么沉重的警示和思索。

连续3年每年死亡人数突破10万大关，一年10万人是什么概念？
相当于一年消失一个小城镇；一个月被吃掉一个万人军团。
一年经济损失33亿多元，相当于国家可以养活100万个失业人
员；可以使200万个穷困地区失学儿童重新走进学堂，改变他
们的人生轨迹。

4、真切的告诫：

谈起交通事故，同学们无不感到形势严峻，谈起事故造成的
人员伤亡，无不感叹唏嘘。感叹、唏嘘之余，请同学们说一
说他带给我们的启示或想法。

二、班会中学习交通法规：

1、辨认交通标志；（学生举手回答过程略）

2、快速抢答交通知识（学生抢答过程略）；

3、游戏《等车》。

让几名学生表演

请同学们说说游戏中有哪些是违反交通规则的，我们以后该



怎么做？

4、让一名名学生模仿交通指挥动作，让大家辨认

三、小结

老师：在父母眼里，你们是含苞欲放的花蕾；在老师的眼里
呢们是展翅待飞的雏鹰。父母、老师在期待着你们，美好的
明天在期待着呢们！为了更好地生活和学习，你们要懂得保
护自己；懂得交通安全重于泰山等的道理。同学们一定要把
交通安全牢记心中！

四、课外延伸

请同学们自己设计安全宣传卡，贴到教室里警示自己，也可
以发到别的班级做宣传。


